
 

 

CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE PETRÓPOLIS 

 

Ata da Reunião Extraordinária do Conselho Municipal de Saúde 

Ata da reunião extraordinária do Conselho Municipal de Saúde realizada no dia vinte e cinco do mês de 

fevereiro de dois mil e quatorze, no Centro de Saúde Coletiva Professor Manoel José Ferreira, localizado à Rua 

Santos Dumont, número Cem, Centro, Petrópolis, Rio de Janeiro, convocada pela Presidente Sonia Cristina 

Cabral da Ponte  através do Diário Oficial com a seguinte pauta: 1) Apresentação de relatórios da Comissão de 

Saúde,  2) Apresentação do 2.º e 3.º quadrimestre da SMS; 3) Credenciamento da Clínica Pró Saúde; 4) 

Assuntos Gerais e 5) Definição de pauta para próxima reunião.  A presidente do Conselho iniciou a reunião 

lendo a solicitação subscrita por um grupo restrito de conselheiros, os quais solicitaram imediato trancamento 

da pauta em face de questionamentos com relação a algumas ações da Secretaria de Saúde, os quais 

solicitaram resposta no prazo de vinte dias, a saber: 1) inauguração do centro diagnóstico do Hospital Alcides 

Carneiro; 2) Estrutura administrativa do Conselho Municipal de Saúde; 3) Capacitação dos membros do 

Conselho de Saúde; 4) Apresentação do sistema de informatização antes de ser apresentado ao Conselho; 5) 

Esclarecimentos sobre obra no SEHAC; 6) Relatório sobre prestação de contas enviado à Câmara de 

Vereadores antes da apreciação do Conselho de Saúde; 7) Necessidade de apresentação dos itens de pauta 

necessários à Secretaria de Saúde em tempo hábil de no mínimo 10 dias, para a mesa diretora do Conselho de 

Saúde. Foi dada palavra ao Secretário de Saúde para considerações acerca dos questionamentos contidos no 

referido documento. O mesmo sugeriu a abertura da reunião antes da tratativa do documento. Foi então lido 

pela Presidente o Edital de Convocação e demais Informes. A partir de então, iniciou-se ampla e longa 

discussão entre os conselheiros, atendo-se estes a discutir acerca da veracidade do documento. Não houve 

discussão dos pontos destacados no documento. Por fim, os conselheiros presentes, após a longa e ampla 

discussão, chegaram à conclusão de que falta alinhamento e articulação entre a Mesa Diretora, Conselheiros e 

Secretaria de Saúde, o que pode ser resolvido pacificamente sem necessidade imediata de trancamento de 

pauta. Então, foi lançada a seguinte proposta: realização de reunião extraordinária para discussão do referido 

documento, bem como a confecção de um pacto de convivência entre os conselheiros, proposta esta lançada 

pela Conselheira Cláudia Respeita da ABEN RJ. Iniciada a votação, a proposta foi aprovada pela maioria dos 

Conselheiros, sendo 12 votos a favor, 5 ausências, 6 faltas e 1 abstenção. Tendo em vista a apresentação do 

ofício pelos conselheiros solicitando o trancamento da pauta, tornou-se inviável a apresentação do resultado 

dos 2.º e 3.º quadrimestres da Secretaria Municipal de Saúde. O Secretário de Saúde voltou a fazer uso da 

palavra e solicitou à Presidente do Conselho o envio do documento que gerou a discussão, via Ofício, ao seu 

Gabinete, a fim de viabilizar as respostas oficiais por parte da Secretaria. Não havendo mais nenhum assunto e 

ninguém mais querendo usar a palavra a presidente deu a reunião por encerrada. E, para constar, eu, Ricardo 

Patuléa de Vasconcellos, que secretariei a presente reunião, lavro a presente com a aprovação dos 

conselheiros signatários. 
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